



面对别人遗落在洗手间的近万元现金,生活拮据的她不为所动,第一时间选择报警,寻找失主——

“最美清洁工”拾金不昧受赞誉

本报讯(通讯员 顾友堂 谢桂秋 记者 冯兆宽)一名清洁工尽管生活拮据,但当她捡到近万元现金后,首先想到的尽快找到失主。这名清洁工叫王建凤,她拾金不昧的举动深受市民赞誉,被誉为“最美清洁工”。

5月8日上午11点多,肯德基马桥路餐厅清洁工王建凤和往常一样,来到她的责任区打扫。这时,她发现洗手间墙壁的挂钩上挂着一只绿色小包。她打开一看,里面有现金9400多元,还有身份证、银行卡等物品。“丢失钱包的人一定很着急!”王建凤来不及多想,立即打110报警。

很快,市公安局牌楼中心派出所的民警赶到了现场,将小包带回了派出所。根据包内的身份证,民警与失主周女士取得了联系。原来,周女士是林湖乡人,当天到城里办事。在肯德基餐厅,她如厕时将包遗忘在洗手间墙壁上。“我们与周女士联系上时,她已在回林湖的途中。当时,她还不知道包丢了。”民警介绍说。

当天中午12点多,周女士赶到了牌楼中心派出所。拿到遗失的钱物后,周女士感激不尽。据了解,王建凤月收入只有千余元,丈夫做保安,家庭收入不高。“洗手间接没有监控,近万元现金是她8个月的工资。但她拾金不昧,这一点确实难能可贵!”牌楼中心派出所所长顾金良说。



市政协评议运管工作

本报讯(通讯员 王均建 记者 吴冰清)5月13日,市政协民主评议小组来到市运管处,就全市运管工作进行现场评议。近年来,市运管处紧紧围绕发展大局,坚持“运政为民”宗旨,强化学习教育,狠抓队伍建设,有效维护了运输市场秩序。

评议会上,市运管处就进一步理清工作思路,加快转型升级,强化运输市场监管等方面,进行了汇报。评议小组充分肯定了我市运管工作,表示将建议政府加大财政对公共交通的扶持力度,加快完善我市公共交通运输综合服务体系,切实解决“黑车”非法载客、出租车不规范经营、从业人员服务质量不高等问题。



日前,沙沟镇投资90多万元,对镇区河道进行疏浚改造,预计6月中旬竣工。
任虹 姜洪义 摄

厉行勤俭节约 反对铺张浪费

全市社会组织开展专项活动

本报讯(通讯员 仲为四 沈旭)近日,市民政局部署社会组织开展厉行勤俭节约、反对铺张浪费专项活动,切实履行好社会责任和公民义务,树立社会组织的良好形象。截至目前,全市共注册登记各类社会组织920个,其主要经费来源包括会费、捐赠、部门资助、服务收入以及其他合法收入等方面,来源于社会,用之于社会。

民政部门要求,各类社会组织要认真学习贯彻中央八项规定和市委十项规定,大力弘扬勤俭节约的优良传统,树立节约光荣、浪费可耻的荣辱观,形成文明、健康、科学的消费新风尚;举办庆典、研讨、论坛、表彰、总结、培训等活动一律从简,不张贴标语横幅,不安排接待迎送,不摆放花草,不发放有价证券、纪念品;自觉做到理性消费,不铺张、不奢华,不组织参与各种高消费娱乐、休闲、健身、旅游等活动;关注弱势群体,投身公益事业,积极服务社会,切实履行社会组织的社会责任。

新垛镇矫正对象管理常态化

本报讯(通讯员 许兆娟 特约通讯员 周斌 记者 冯兆宽)5月6日下午,新垛镇组织社区矫正对象开展义务劳动。像这样的义务劳动是该镇社区矫正工作的一部分。今年3月份以来,该镇结合自身实际,制定了一系列社区矫正对象管理措施,确保社区矫正对象不脱管、不漏管、不失管。在管理上,该镇注重规范化常态化,要求矫正对象做到“五个一”,即每周一次电话汇报、每月一篇思想汇报、每月一次指纹签到、每月一次义务劳动、每季度一次集中法律知识学习和技能培训。在帮教上,该镇注重人性化关怀,针对每个矫正对象制定专门矫正方案。该镇每月还组织谈心交流活动,每季度开展综合考评。

本报讯(通讯员 戴新信)日前,戴南镇组织100多名村干部到高淳、江阴、昆山等地现场培训。

村干部培训班办到苏南

在高淳市武家嘴村,培训班学员先后考察了村集中居住区、武家嘴农展馆等地,听取了村庄发展情况介绍,详细了解村庄的发展理念和规划。昆山市千灯镇炎武社区是在统筹城乡发展、加快推进“农民向社区集中”过程中,建立起来的新型动迁小区。目前,千灯镇已有7500多户农户通过“双置换”安置进入社区,置换出建设用地7000多亩。在如皋市长江镇,培训班学员走进熔盛重工、禾盛高效农业园,了解工业经济、高效农业发展情况。长江镇充分利用沿江资源吸纳国际国内各类资本、人才要素,打造出一系列特色产业集聚区。

5月8日,市委办一行冒雨赴挂钩联系点老圩乡联合村,开展“三解三促”活动。他们与村“两委会”班子成员、部分党员和群众代表进行了座谈,就村集体经济的发展、村庄环境整治、贫困家庭帮扶等方面进行了交流。市委办负责人表示,将想方设法帮助村里解决实际困难。(徐奎华)

为提高残疾人职业技能水平,促进残疾人就业,5月9日,市图书馆、市残联联合举办残疾人插花茶艺培训班,30多名残疾人参加了培训。(潘云玲 陈薇 张印芳)



(上接第1版)

三、文化效益成果惠民

兴化有着深厚的历史文化积淀和良好的生态环境,丰富多彩的文化活动是彰显我市文化底蕴的重要载体。菜花节系列文化活动展示了民俗民间文化和历史文化,带动了旅游人气,突出了文化与旅游、人与自然的和谐。

水乡特色的歌曲,吸引了大批市民和外地游客,大家纷纷驻足观看并拿出相机、手机拍摄。

三是群众参与度高。4月21日,在徐马荒风景区举办了“徐马荒踏青——真人CS对抗”活动,吸引了来自泰州、盐城、连云港和苏锡常等地的3000多名游客。沙沟彩灯走灯会素来享有盛誉,本届灯会共有彩灯55组、灯饰500多盏,500多名演职人员,演出队伍足有500米长,游走行程达4000多米,吸引了观灯群众、游客4万余人。4月2日至28日,茅山镇成功举办第二届特色文化艺术节,茅山的各种民俗文化纷纷精彩亮相,清明会船吸引了来自本镇及戴南、周庄、陈堡等周边乡镇的400多条会船参加,游客人数更是创历史最高,达5万人之众,艺术节期间吸引近20万群众参与。

四是“非遗”展示水准高。“非遗”项目展演展示活动,由4月13日、14日两天的“非遗”传承人、老行当民间艺人现场展示和13日上午的表演类“非遗”项目展演两部分组成,展演、展示动静结合,相得益彰。展示项目共20项,不仅现场展示了糖塑、面塑、空竹制作、木雕、结艺、锡器制作、铜器制作、农民画、剪纸、风车制作、红木家具、儿童玩具、制秤、虎头鞋、古筝制作等多项传统制作技艺,还组织了米甜酒、中庄醉蟹、沙沟鱼圆、蒋氏卤菜等地方美食的免费品尝。展演活动更是丰富多彩,沙沟板凳龙、龙舞、狮舞、锣鼓担子、鼓儿书、道情、淮

剧、兴化民歌等展演项目,采取半实景演出方式,合理利用八字桥广场特有的文化环境,结合表演项目特点,分三个区域分别进行展演,吸引了众多外地游客和广大市民驻足观看。4月16日下午,兴化进士馆开馆,馆中共选录了39名有代表性的魏科高官或名流巨擘。展馆以丰富翔实的史料,通过展牌、雕塑、碑刻、著作等形式,纵览了兴化千年文明长河中耀眼星光,展示了文化名城深厚的人文底蕴。展览中陈列了部分珍贵史料,其中李春芳《重修湖里土神祠记》碑刻为我市文物普查最新发现。

四、宣传推介成果明显

本届菜花节共接待游客80万人次,其中旅游团队8200家,约49万人次,境外游客突破3万人次。游客辐射面进一步扩大,强势的媒体宣传开始逐步影响河北、辽宁和黑龙江等旅游市场,北方游客数量持续增长。浙江、安徽等周边省市、旅游市场逐步升温。自驾游数量较往年大幅度提高。这其中全方位有重点、立体式多角度的宣传功不可没。

一是坚持市场导向。3月1日下午,在山东济南召开菜花节新闻发布会,吸引了山东省70多家旅行社参加,中央电视台、江苏卫视、山东卫视、《中国旅游报》、《新华日报》等数十家主流媒体齐聚本次盛会。此次新闻发布会的召开,进一步扩大了兴化千岛菜花旅游节品牌在山东地区的影响力,直接带动了北方市场的火热。

二是立足高端发力。全国国际象棋锦标赛吸引了新华社、人民日

报、中央电视台、中国体育报、北京晨报、京华时报、华奥星空、今晚报、新浪网、中国棋牌网、新华日报、泰州日报、泰州晚报等众多媒体进行报道,比赛过程还实行了网上直播。千岛菜花旅游宣传片三四月份在中央电视台《朝闻天下》栏目循环播放。3月19日,在中央人民广播电台《中国乡村之声》节目中成功播出介绍兴化菜花节新闻专题报道,时长达20分钟。4月7日,央视《朝闻天下》中的“花开中国”版块,向全国电视观众直播了千岛菜花的美丽景色。千岛菜花独一无二的美景,使得中央电视台破例延长了直播时间。4月9日,央视七套《美丽中国乡村行》栏目组来兴拍摄。4月20日,“中国农村电影基地”正式落户兴化,这也是我国目前唯一的农村电影基地。

三是拓展网络亲民。节庆期间,旅游节官方微博结合粉丝兴趣点,策划了“正能量传播”、“声色兴化”、“兴化本土风情”、“兴化美食”等标签,发布微博1300多条,培养粉丝近15万人,所登载的兴化图片、文字介绍、视频被国内大量知名网站转载。在政府门户网站首页醒目位置开辟菜花节专题网页,设置七大栏目,跟踪报道菜花节筹备进展情况,共更新各类信息227条,并做好与省和泰州市政府网站的相关链接工作。

本届菜花节,有许多值得称道的经验做法,但也面临诸多亟需提升的问题,如综合接待能力明显滞后,景区管理有待规范,旅游产品开

发步伐不快等等。在今后工作中应该有针对性地采取措施,加以改善。

一是要进一步改进节庆活动的包装创意。要加强活动整体策划,在突出重点、多出精品上下功夫,在提升活动组织水平、规模设计上多有建树。要善于借助创意设计设计公司高端的平台,设计出彰显菜花节特色的创意,进一步扩大菜花节的影响力和辐射力。

二是要进一步探索景区运行机制。要积极探索政府行政推动、公司市场化运作、当地农户参与股份合作的运作模式。吸纳景区及周边群众以土地的资金入股,按公司章程给予农户相应收益,有效调动农户种植油菜的积极性。要加强景区制度化、规范化建设,可以充分运用网络线上销售,凭手机二维码信息刷卡入园,严格管理,杜绝倒票、索要小费、私下载客等现象发生。

三是要进一步完善基础设施功能。要围绕“旅游六要素”,突出特色,面向市场,完善功能,做好深度开发的文章。重点是:对平旺湖进行开发,拓展景区面积;对平旺湖的观音山的神话传说进行利用,打造神话之旅、宗教之旅;在菜花景区复制昭阳十二景,如木塔晴窗、景范明堂等,提升旅游景点品牌知名度;增强全市宾馆、酒店接待能力,提高全市各服务行业从业人员水平和素质;开发多种档次的地方特色纪念品,比如定制印有千岛菜花的晴雨伞,一则作为雨天应急备用,二则作为千岛菜花的对外宣传,既满足游客需求,又促进经济发展。